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r i tardo, degli operai s t raordinari del ma-
gazzino centrale militare di Napoli, invo-
cata e promessa da anni, e richiesta da un 
principio di equità non incompatibile cer-
tamente con l 'a t tuale momento politico. 
(L'interrogante chiede la risposta scritta). 

« Larizza ». 

« Il sottoscri t to chiede d ' interrogare il 
ministro dei lavori pubblici, se non ritenga 
necessario di prorogare di un 'a l t ro anno i 
termini già stat i prorogati col decreto luo-
gotenenziale 4 ottobre 1917, n. 1806 e che 
verrebbero a scadere il 31 gennaio 1919, 
per la presentazione delle domande di ri-
conoscimento di derivazioni e dichiarazioni 
di utenza di acque pubbliche poiché, per-
durando tu t to ra lo stato di guerra, molti 
interessati t rovansi sotto le armi, cosicché, 
specialmente per le derivazioni irrigue che 
riflettono agricoltori, riesce loro, nella mag-
gior par te dei casi, impossibile in questo, 
periodo, il provvedere alle domande, alla 
ricerca dei titoli, alle occorrenti documen-
tazioni del possesso, alla compilazione dei 
t ipi e piani dei terreni irrigati e di quanto 
è richiesto per salvaguardare i loro diritti: 
(L'interrogante chiede la risposta scritta). 

« Bouvier ». 

« I l sottoscrit to chiede d ' interrogare i 
ministri dei lavori pubblici e dei t raspor t i 
mari t t imi e ferroviari, per sapere se, dopo 
il decorso di oltre sette mesi dalla risposta 
dal ministro dei t raspor t i da ta il 23 otto-
bre 1917 ad una precedente interrogazione, 
e malgrado le promesse di usare la maggior 
sollecitudine, non siano ancora ul t imate le 
prat iche vertenti f ra i due Ministeri p e r l a 
sistemazione di un ponte ferroviario onde 
completare i lavori di incanalamento del 
tor rente Prebec lungo la linea Torino-Bus-
soleno, e se non siano compresi della ne-
cessità ed urgenza di provvedere per evi-
tare il continuo accrescersi di danni cau-
sati dallo s t rar ipamento del torrente, ve-

• risicatosi anche recentemente coli' allaga-
mento e rovina delle proprietà circostanti. 
{L'interrogante chiede la risposta scritta). 

« Bouvier ». 

« I l sottoscri t to chiede d ' interrogare il 
ministro della guerra, sulla opportuni tà 
che ai soldati orfani di padre e di madre, 
inviati in licenza, sia concesso un sussidio 
giornaliero, ove versino in condizioni biso-
gnose. (L ' interrogante chiede la risposta 
• scritta). 

« Yalvassori-Peroni ». 

« Il sottoscri t to chiedé d ' in te r rogare i 
ministri dell ' interno e di grazia e giustizia, 
per conoscere se nelle more degli studi an-
nunziati dal ministro di grazia e giustizia 
relat ivamente all 'eventuale estensione dei 
criteri informatori del decreto luogotenen-
ziale 30 dicembre 1917, n. 1046, ai locali adi-
biti ad uso di commercio ed industrie, non 
credano opportuno disporre almeno una 
proroga, sia pure di un solo anno, delle 
locazioni di stabili, adibiti ad industrie che, 
per l 'anormali tà del momento e per le dif-
ficoltà di t rovar altro locale ada t to , do-
vrebbero o liquidare o assoggettarsi alla 
sospensione del proprio esercizio. (L'inter-
rogante chiede la risposta scritta). 

« Pellegrino ». 

« Il sottoscrit to chiede d ' interrogare il 
ministro della guerra, per sapere se, in con-
siderazione del r i tardo che si verifica at-
tualmente nelle promozioni da capitano a 
maggiore per l 'arma di cavalleria in con-
fronto delle altre armi combattenti , non 
creda opportuno - per ragioni essenzial-
mente di indole morale - di stabilire, sia 
pure in via transitoria, i l ' termine di dieci 
anni di spalline per la qualifica di primo 
capitano nell 'arma di cavalleria. (L'inter-
rogante chiede la risposta scritìa). 

« Di Saluzzo ». 

« I l sottoscri t to chiede d ' interrogare il 
ministro della guerra, per conoscere quali 
vantaggi di carriera intenda il Ministero 
at tr ibuire agli ufficiali che prestano servizio 
di Stato Maggiore, provenendo dagli ap-
positi corsi compiuti in zona di guerra, an-
che allo scopo di eliminare la sperequa-
zione a t tualmente r isultante f ra ufficiali di 
armi diverse, _che hanno compiuto gli stessi 
corpi e prestano identico servizio. (L'inter-
rogante chiede la risposta scritta). 

« Di Saluzzo ». 

« I sottoscrit t i chiedono d' interrogare il 
presidente del Consiglio dei ministri ed il 
ministro degli approvvigionamenti e con-
sumi alimentari, per sapere se il termine 
brevissimo del 10 giugno 1918 fissato nel re-
cente comunicato relativo alla presentazione 
delle domande per il pagamentodelle merci 
precet tate e requisite nelle provinole invase, 
sia un termine perentorio oltre il quale non 
abbiano valore, le presentazioni delle do-
mande e dei documenti, e se, in caso af-

1 fermativo, non si intenda di prot rar re il 


